

КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

X год издания

Выходит 25 раз

в месяц

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

с. Урень, Горьк. области,
Дом советов

Лесохимическим артелям— больше внимания

Лесохимическая промышленность в нашем районе занимает большой удельный вес. В этом году восемь лесохимических и деревообрабатывающих артелей системы леспромсоюза должны дать продукции больше, чем на четыре миллиона рублей. Только одна Устанская лесохимическая артель имени «Комсомольской правды» имеет годовой производственный план свыше двух миллионов рублей, Семеновская химартель — 595 тысяч рублей.

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б) потребовала от партийных организаций вернуть внимание в сторону решительного улучшения работы промышленности и транспорта — этих двух ведущих отраслей народного хозяйства. Однако многие первичные партийные организации и сельские советы слабо перестраивают свою работу в свете решений партконференции, по-прежнему не занимают руководства лесохимическими артелями, не вникают в их экономику. Не случайно в прошлом году из всех артелей только Устанская имени «Комсомольской правды» (председатель тов. Шапкин) выполнила производственную программу.

Особенно плохо работают Карповская, Мало-Непряхинская и Тулажская лесохимические артели. Карповская (председатель тов. Комаров) производственную программу I квартала этого года выполнила всего на 42 проц. Социалистическое соревнование среди рабочих не развернуто, производительность труда низкая. Средства расходуются бесконтрольно. Оборотных средств недостает 80 тысяч рублей. За подсочку прошлого года рабочие до сих пор не рассчитаны.

Летний период является самым ответственным в работе лесохимических артелей: добыча живицы, заготовка курных и точных дров для спиртопрошковых заводов.

В период лета лесохимические артели: Семеновская, Карповская, Устанская и Арьевская должны дать стране 260 тонн живицы. К 25 апреля должны быть закончены все подготови-

тельные работы по подсочке и с 10 мая — приступать к вздымке. Срок прошел. Однако подготовительные работы не закончены и сейчас. В Семеновской артели, которая должна дать живицы 150 тонн, недостает приемников. Председатель артели тов. Бочкарев не принимает мер к быстрейшему приобретению их.

Колхозы: Шероновский, Забеганхинский, Федотовский, Веденинский и ряд других не выделяют рабочую силу на подсочку в Семеновскую химартель, Больше-Непряхинский, и Тулажский — на заготовку дров в Тулажскую химартель. Карповская, Семеновская, Тулажская, первичные партийные организации этих советов артелям мало оказывают помощи в высылке рабочей силы. Занимаясь весенним севом, парторганизации и сельсоветы забыли, что руководство и помощь лесохимическим артелям является их кровным делом.

Наряду с добычей живицы, заготовкой дров и другими работами лесохимические и деревообрабатывающие артели обязаны серьезно заняться выпуском товаров широкого потребления, как это требует постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья». Артель имени XVIII съезда ВКП(б) и Семеновская должны освоить выработку мягкой мебели, но до настоящего времени этот вид производства не освоен.

Семеновская химартель обязана давать для местного рынка деготь, однако его почему-то не вырабатывают. В результате этого деготь на рынке продается по 14—15 рублей за килограмм вместо 3—4 рублей.

Партийные организации, сельские советы должны помочь лесохимическим артелям быстрее перестроить работу, как это требуют решения XVIII Всесоюзной партийной конференции, повседневно интересоваться их работой, оказывать больше помощи в работе каждой артели.

О ПОРАЙОННЫХ ГОДОВЫХ НОРМАХ ОБЯЗАТЕЛЬНЫХ ПОСТАВОК ЛЬНА-ДОЛГУНЦА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗАМИ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР утвердил, представленные исполкомом Горьковского областного Совета депутаты трудящихся и обкомом ВКП(б) порайонные годовые нормы обязательных поставок льна-долгунца и конпли государству колхозами области.

Для нашего района годовая норма обязательных поставок льна-долгунца в переводе на

волокно (с гектара пашни в килограммах) — 6,3, средний номер волокна — 8,0; тресты — 1,2, семян (с гектара пашни в килограммах) — 2,9.

Нормы обязательных поставок льна-долгунца колхозами, не обслуживаемыми МТС, должны быть повышены на 10 проц. выше норм, установленных для колхозов, обслуживаемых МТС.

Работать от зари до зари! ДОРОЖИТЬ КАЖДЫМ ЧАСОМ ХОРОШЕЙ ПОГОДЫ!

В СОРЕВНУЮЩЕМСЯ С НАМИ РАЙОНЕ

На 15 мая колхозы *Ветлужского района* план сева *зерновых яровых* выполнили на 12,5 проц., *бронирования озимых* — на 10 проц.

Сельсоветы: Вознесенский план сева *зерновых* выполнил на 43 проц., *Волыновский* — на 33 проц., *Микрихинский* — на 30 и *Скулябихинский* — на 25 проц.

УДОБРЕНИЯ РАССЕЯНЫ

В *Дяновском* колхозе «Трактор» подкормлены посевы *озимой пшеницы*. Внесено 1,5 ц сульфатаммония, 1,5 ц калийной соли, 1,5 ц фосмуки. Яровизируют 12 ц овса, 8 ц картофеля. Протравлено 9 ц льносемян, 10 ц пшеницы. Рассеяли удобрения под *горох, пшеницу, лен.*

Агротехник КОЧУГОВ.

170 ПРОЦЕНТОВ НОРМЫ

Колхозники *Мало-Малиновской* сельхозартели имени *Чапаева* Ф. Г. *Веселов*, М. Н. *Шубин* и П. С. *Ершов* на пахоте выполняют нормы на 165—170 процентов.

Бригадиры *т.т. Шубин* и *Ершов* ежедневно принимают работу от колхозников и результаты заносят на доску показателей.

Агротехник Н. ЕРШОВ.

6,13 ГА ЗА СМЕНУ

18 мая тракторист бригады № 5 (*Буренинский* колхоз) *Л. И. Волков* за ночную смену вспахал 6,18 га при норме 4,2 га, сэкономив горючего 24 килограмма *Г. Половинкин.*

Зам. директора МТС по политчасти.

СЕЮТ ЛЕН

17 мая колхоз «Первое мая», Уренского сельсовета, первым в районе закончил сев овса, пшеницы и гороха. Сейчас здесь сеют лен и готовят почву для картофеля.

В этот же день в колхозе «Прожектор» посеяли льна 2 га, имени Ю. М. Катановича — 1 га.

В. Костров.

Председатель Уренского сельсовета.

НОРМЫ ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ

На 16 мая Безбородовский колхоз «По новому жить» из 44 га засеял овсом, яровой пшеницей и горохом 18 га.

Нормы выработки на вспашке, боронования и сева перевыполняют многие колхозники. Вместо 0,5 га пахари Г. С. Храмцов, И. Н. Храмцов, И. В. Веселов пахают по 0,55 га. На бороновании при норме 1 га выполняют по 1,15 га.

М. Житлухин.

ПРАВИЛА ВНУТРЕННЕГО РАСПОРЯДКА

Аксеновский колхоз имени Сталина посеял больше 20 гектаров. Сеют яровизируемыми и протравленными семенами. Установлены правила внутреннего распорядка, которые строго выполняют. На работу колхозники выезжают в 5 часов утра, кончают — в 9—10 часов вечера.

Передовым на весеннем севе

идет первое звено (звеньевой тов. А. Ф. Зверев). Из общей площади 19,5 га звено посеяло около 10 га. Звеньевые А. Ф. Зверев, И. П. Козлов и многие другие колхозники вспахивают по 0,6—0,65 га. На бороновании нормы выполняют в полтора раза.

В ЗВЕНЬЯХ

Урень. Звено тов. Князевої засеяло горохом 4 гектара. Подкормлено 14,5 га посевов озимой ржи, 5 га клевера, 12 га ржи на семенном участке. Хорошей работой в звене выделяются А. А. Румянцев, А. П. Белова, Т. А. Лебедева и Кудрявцев.

На семенном участке звено Орловой подкормило 1,5 га

пшеницы. Под овес на 22 га внесены минеральные удобрения из расчета 6,5 ц на гектар. В звене хорошо работают Е. Виноградова, Е. Красильникова, П. Поливанова.

Колхозники первой бригады заборонили озимой ржи 8 га, озимой пшеницы — 4 га.

Кузнецова

НАРУШАЮТ АГРОТЕХНИКУ

В Багрецком колхозе «Труженик» (председатель тов. Никифоров) нарушают агротехнику. Сев проводят вручную, а сеялки стоят. Тракторы не работают. Нет горючего. Бригадир тракторной бригады тов. Смирнов о завозе горючего не беспокоится.

Мало-Малиновский колхоз (председатель тов. Большаков), Суворовский (тов. Суворов) к севу до сих пор не приступали. — Грязно, — заявляют они. На самом деле почва для сева давно готова И. Суроегин. Секретарь Максимовского сельсовета.

ЗАДОР

сегодняшний день добился Павел Алексеевич. — сказал он. Потом взял блокнот и рассказал присутствующим о работе тракториста-стахановца Павла Ершова.

— Норма выработки на 24-рядную тракторную сеялку — 13 гектаров. А он в первый же день засеял 20 га, 15 мая — 25, а сегодня дал 30. Это 230 процентов нормы.

Сообщение Мальцева вызвало у присутствующих единодушное одобрение. Правление колхоза решает премировать тов. Ершова 50 рублями.

Широкое колхозное поле. Солнце прогревает влажную рыхлую почву и от нее поднимается испарение.

— Хороша погода, — проговорил Ершов, заправляя трактор. Севцы в это время наполнили ящик семенами. — Ну, ребята, не подкачаем, — обратился он к севцам.

Уверенно сел за руль. Включены газ, скорость, отпущена педаль и трактор плавно трогается по взрыхленному полю. Ровный стук мотора, прямая борозда, виртуозные повороты на концах участка — все говорит о мастерстве тракториста, о любви к делу.

520-метровый участок Ершов проехал в 4 минуты. Подсчитали: за 20 часов можно засеять не менее 36 гектаров. Когда сообщили Ершову, то он не удивился этому.

В прошлом году он засеял по 33 гектара и больше.

— Задорный парень, — отзывался о нем агроном колхоза. Многочему научился Павел в прошлом году, когда был на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Весь опыт он сейчас применяет в своей работе.

И. Красильников.

16 мая. Б.-Арья.



На пасеке колхоза имени Крупской. П. р. енского района, Чувашской АССР.
(Репродукция из альбома «Смотр побед социалистического сельского хозяйства», выпущенного изд-вом «Сельхозгиз», фото А. Скурихина).
Фотохроника ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Партийная организация и весенний сев

Успешному и высококачественному проведению весеннего сева наша партийная организация уделяет большое внимание. Во всех колхозах, бригадах и звеньях выделены агитаторы. Они обсуждали постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства среди всех колхозников. Колхозы заключили между собой договоры социалистического соревнования. Также соревнуются бригады, звенья и колхозники.

Перед началом сева мы провели отчеты и выборы редколлегии стениных газет. Теперь в большинстве колхозов газеты выпускаются регулярно.

Вопросы подготовки к севу обсуждали на двух открытых партийных собраниях. За плохое руководство председателю Титковского колхоза, коммунисту, тов. Назарову парторганизация поставила на вид.

Ныне колхозы приступили к севу несколько организованнее. Первым в сельсовете начал весенние полевые работы Больше-Арьевский «Красный путилевец». На 17 мая он засеял 100 га. Качество сева хорошее. Кандидат партии, председатель колхоза тов. Калинин всем ходом работ руководит оперативно, конкретно, устраи-

вает на месте неполадки. Разработана ежедневный график вспашки и сева по каждой бригаде. Ежедневно после работы здесь на производственных совещаниях, подводят итоги и ставят задачи на следующий день. Все колхозники соревнуются. Севец В. П. Ильин вызвал на соревнование П. Ф. Лицева. Благодаря этому они оба выполняют нормы на 200 процентов. В ближайшие дни — два сев зерновых колхоз закончат.

Но не везде так обстоит дело. В колхозах: Безводновском (председатель тов. Веселов) и Шишкинском (тов. Чапыгин) сеют неудовлетворительно. Трудовая дисциплина распущена, графика сева нет. Боронование и подкормку озимых, а также и яровизацию в этих колхозах, по сути дела, сорвали. Большим недостатком является то, что колхозы до сих пор не приступали к севу льна, хотя почва поспела. Председатель сельсовета тов. Басов ждет каких-то директив «сверху».

Коммунисты тт. Поляшев и Пожарников поручение партийной организации — вести агитационно-массовую работу в колхозах — не выполнили. Мало ведут агитационной работы среди колхозников учителя Титковской школы.

А. Долгушев.
Секретарь шалегской первичной парторганизации.

В исполкоме райсовета

О сортовом посеве картофеля

Исполком райсовета депутатов трудящихся обсудил вопрос о мероприятиях по переходу на сплошные сортовые посевы картофеля.

В этом году колхозы района площадь сева картофеля обеспечили сортовыми семенами только на 17 проц. В ряде колхозов семенные участки картофеля были не выделены, нарушались правила агротехники возделывания его. При апробации из 916 га сортовых посевов картофеля 279 га поэтому выбраковано.

Исполком райсовета обязал райзо, исполкомы сельсоветов и правления колхозов выпол-

нить установленный план сортового посева картофеля. Провести межколхозный сортообмен картофеля. Перед посадкой организовать осмотр клубней сорта «Лорх» и «Ранняя роза» и каждый сорт высаживать на отдельном участке. Под посев сортового картофеля отвести лучшие земельные участки. Семенные участки закрепить за семеноводческими бригадами и звеньями.

В 1942 году во всех колхозах посев картофеля провести только сортовыми семенами. С семенных участков добиться урожая не менее 18 тонн с га, для чего внести на гектар

В ОЗНАМЕНОВАНИЕ СТОЛЕТИЯ СО ДНЯ СМЕРТИ М. Ю. ЛЕРМОНТОВА

В ознаменование столетия со дня смерти М. Ю. Лермонтова Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил воздвигнуть в Москве и Ленинграде памятники великому русскому поэту. Площадь Красные Ворота в Москве переименовывается в площадь Лермонтова. В Пятигорске организуется Дом-музей Лермонтова, в Москве создается выставка, посвященная жизни и творчеству поэта.

В Московском государственном университете устанавливается 10 стипендий им. Лермонтова по 400 рублей. (ТАСС).

УСТАНОВЛЕНИЕ ДИПЛОМАТИЧЕСКИХ И ТОРГОВЫХ ОТНОШЕНИЙ МЕЖДУ СССР И ИРАКОМ

16 мая в Анкаре (Турция) состоялся обмен нотами между послом СССР тов. Виноградовым и посланником Ирака г. Гайлани об установлении дипломатических, торговых и консульских отношений между СССР и Ираком.

Закрытие турецко-сирийской границы

С 16 мая турецко-сирийская граница закрыта. Железнодорожное сообщение между Турцией и Сирией прервано. (ТАСС).

Переброска английских и американских самолетов на Ближний Восток

Как сообщает агентство Юнайтед Пресс, в Габралтар прибывает большое количество английских самолетов, летящих повидимому из Англии. После заправки горючим самолеты направляются на Ближний Восток. Англичане ожидают также прибытия из США через Красное море 100 военных самолетов. (ТАСС).

СЕНАТ США ОДОБРИЛ ЗАКОНОПРОЕКТ О КОНФИСКАЦИИ ИНОСТРАННЫХ ПАРОХОДОВ

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, американский сенат одобрил законопроект, дающий президенту право конфисковать иностранные пароходы, находящиеся в американских портах. Этот законопроект касается свыше 80 иностранных судов, в том числе 28 итальянских и два германских. (ТАСС).

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Глубокая пахота — основа высокого урожая

Основная масса корней растений (около 90 проц.) располагается в пахотном слое. Развитие корневой системы будет находиться в зависимости от мощности пахотного слоя. При мощном пахотном слое корневая система развивается сильнее. Растение при этом полнее обеспечивается влагой, и питательными веществами, и воздухом. В результате оно лучше растет, развивается и таким образом обеспечивает высокий урожай.

Кроме того глубокая пахота ведет к очищению полей от сорняков. Выяснено, что при пахоте на 20—22 сантиметра корневища пырея почти вовсе не прорастают, осот гибнет процентов на 60.

При глубокой пахоте поля очищаются и от различных вредных насекомых, так как лички, куколки и личинки, находящиеся на поверхности и ближе к поверхности почвы, глубоко запахиваются и погибают. Находящиеся глубже и вывернутые за поверхность и ближе к поверхности, попадают в несвойственную им среду и также погибают. Очищение полей от сорняков и вредителей сельскохозяйственных культур благодаря глубокой пахоте также ведет к повышению урожая.

Рекордные урожаи стахановцев сельского хозяйства получены исключительно через посредство глубокой пахоты. И у нас в районе, как правило, выше урожай в тех колхозах, где пахота глубже. Например, Уренский колхоз «Трактор» в прошлом году пахал на глубину 20 см. и урожай зерновых получил в среднем по 20,4 ц с га.

Правления колхозов должны поставить задачей — довести глубину пахотного слоя до 20—22 сантиметров, расширяя при этом комплекс агромероприятий.

Когда и как углублять пахотный слой? Углубление пахоты должно сопровождаться внесением в почву органических (навоз, торф и другие) и минеральных удобрений (особенно фосфоритная мука). Лучше всего углубление производить с осени при подеме черного пара и зяблевой вспашки,

проводя предварительно пожнивное лушение на глубину 5—6 сантиметров. Затем через 2—3 недели производить основную глубокую вспашку, углубляя пахотный слой на 2—3 сантиметра. Закончить не позднее 1 октября.

В результате вывернутый подзол еще с осени хорошо проветрится. Подвергаясь в течение осени, зимы и весны воздействию воздуха, атмосферных осадков и перемежающихся высоких и низких температур, подзол в значительной степени утрачивает свои вредные свойства.

На вспаханное с осени поле зимой необходимо вывезти навоз, торфяной компост или хорошо проветрившийся торф в количестве 30—40 тонн на га. Весной провести заделку на 2—3 см. меньше глубины осенней вспашки. Минеральные удобрения — фосмука, силвинит и др. — вносятся под зябь, и в крайнем случае, вносить раньше весной по черепку.

При этом положении пахотный слой будет углублен и вывернут, и уже проветрившийся слой подзола вместе с внесенными удобрениями при перепахе будет заложен в среднюю углубленного пахотного слоя. На парах, куда навоз будет вывозиться весной и основная вспашка будет проводиться также весной, эту вспашку с углублением следует производить возможно раньше, не дожидаясь вывозки навоза. Вывезенные несколько позднее навоз и минеральные удобрения заделывать на несколько меньшую глубину.

Углубление пахотного слоя следует также производить при подеме зяби и черного пара, а также и раннего пара (в мае), производя первую вспашку до вывозки навоза.

Как зябь, так и черный и ранний (без навоза) пары поднимаются плугом с предплужниками. Углубление пахотного горизонта может производиться и путем применения почвоуглубителей, установленных на 3—4 см. глубже основного корпуса плуга.

А. Кучкин.

Старший агроном МТС.

Ответственный редактор И. С. ЖИГАНОВ.

БУХГАЛТЕРИЯ Обходского мехлесопункта просит рабочих и служащих, подписавшихся на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) и ранее работавших в Уренском лесозаготовительном участке «Вторцветмет», а также и в Обходском мехлесопункте, явиться в контору лесопункта (ст. Обход, Горьковской жел. дор.) или выслать свой почтовый адрес.
Старший бухгалтер СУВОРОВ.
1—2.

БУХГАЛТЕРИЯ Устьянского мехлесопункта просит рабочих и служащих, подписавшихся на Заем Третьей Пятилетки (выпуск третьего года) ранее работавших в Устьянском мехлесопункте, явиться в контору лесопункта (ст. Уста, Горьковской жел. дор.) или выслать свой почтовый адрес.
Старший бухгалтер М. КОВАЛЕВ.
1—3.